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XXI PREMIO INTERNAZIONALE PROFILO DONNA

Fotografie disponibili in alta risoluzione al link: http://tinyurl.com/33qcyy5
Premio Internazionale Profilo Donna 2010, XXI edizione

A Modena attese per il 15 dicembre le dieci candidate

Il 15 dicembre 2010 ritorna il Premio Internazionale Profilo Donna, giunto alla XXI edizione, e il Teatro Comunale Luciano Pavarotti si conferma come la location ideale per un appuntamento diventato istituzionale per la città di Modena, con risonanza sempre più nazionale e internazionale. 

A caratterizzare l'appuntamento dell'anno 2010 è la partecipazione del Comune di Modena che, oltre ad essere uno degli enti patrocinatori dell'evento, ha scelto il profilo a cui verrà conferito il Premio Città di Modena. Si tratta del magistrato Eleonora De Marco, per l’energico apporto che ha dato e continua a portare al sistema giustizia della città. Il premio gode inoltre del patrocinio della Provincia di Modena, della Regione Emilia-Romagna, del Ministro per le Pari Opportunità.

La premiazione avverrà in stile di talk show, con inizio alle 19.45, presentato dalla stessa ideatrice Cristina Bicciocchi insieme a Mario Bargi, giovane presentatore (Volto Nuovo per lo Spettacolo al Festival di Castrocaro – 2003, conduce Così Casa), autore e attore (ha recitato nelle fiction Casa Vianello, Carabinieri, Vivere, Centovetrine). Insieme introdurrano i profili della 10 premiate attive nei settori moda e gioielleria di alto livello, editoria, cultura, ricerca scientifica, impegno istituzionale, impegno sociale, internazionale, musica cross over. I profilo selezionati: Maria Elena Aprea presidente Chantecler Holding e amministratore unico Chantecler S.p.A.; Elisabetta Belloni Ministro plenipotenziario, direttore della Direzione Generale per la Cooperazione alla Sviluppo e, dal 2004 al 2008, Capo dell'Unità di Crisi; Cecilia Chailly considerata l’arpista di spicco italiana più eclettica e geniale; Annalisa Sara Doris presidente esecutivo della Fondazione Mediolanum; Fabiola Gianotti fisico di ricerca permanente nel Physics Department del CERN (Ginevra) che dal 2009 dirige l’esperimento ATLAS al Large Hadron Collider; Mariuccia Mandelli (Krizia) è una delle più famose creatrici di moda italiana nel mondo; Franca Mulazzani nome di riferimento nel settore nautico nazionale, è amministratore delegato e vice presidente di Luxury Yachts Corporation Srl; Inge Shoental Feltrinelli che dal 1972 è presidente della Giangiacomo Feltrinelli Editore; Régine Vardon West fondatrice di Amitié Sans Frontières riconosciuta dal 2003 come associazione non governativa presso il Consiglio economico dell'ONU. Per i curriculum completi vedi comunicato stampa n°2. 

«Sono lieta – commenta Cristina Bicciocchi – che il nostro Premio Internazionale Profilo Donna sia stato riconosciuto come uno dei più importanti premi in Italia. Ogni anno dal 1989 presentiamo a Modena personaggi femminili di spicco in diversi ambiti come l'arte, la scienza, le professioni, l'impegno sociale, esempi di riferimento per le nuove generazioni e testimonianze viventi del percorso di crescita ed emancipazione che le donne hanno fatto in questi ultimi anni di storia: uno spunto concreto per raccontare uno spaccato interessante di storia contemporanea attraverso i talenti femminili». 

Il premio che riceveranno le 10 candidate è prodotto da Grazi Cristalli, laboratorio modenese di lavorazione del cristallo nato nel 1960 e che unisce alta artigianalità, design, tecnologia. Si tratta anche quest’anno di un pezzo artistico a tiratura limitata eseguito espressamente per la manifestazione. Sono sponsor dell’evento la gioielleria Blondi, L.M. Pelliccerie by Gianni Lari e come sempre Banca Mediolanum che affianca la manifestazione grazie alla collaborazione di Manuela Fiorillo. Partecipano inoltre alla buona riuscita della serata Motor S.p.A. concessionaria Ferrari e Maserati, ceramiche Sky Gres per le scenografie, Francesca Venturelli di Garden Center con gli allestimenti di verde per interni, Donelli Vini, l’Associazione esperti degustatori aceto balsamico tradizionale di Modena (Aed), il concept store Abaton di Savona e Arbe Industrie Grafiche. Media partner dell’evento è Radiostella che dal 23 novembre sta mandando in onda in esclusiva le interviste alle dieci premiate. 

Il Comitato d'Onore

È composto dai rappresentanti istituzionali non solo della città e Provincia di Modena, ovvero: Giorgio Pighi Sindaco di Modena, Benedetto Basile Prefetto di Modena, Emilio Sabattini Presidente Provincia di Modena, Vasco Errani Presidente Regione Emilia Romagna, Massimiliano Del Casale Generale Comandante Accademia Militare di Modena, Aldo Tomasi Magnifico Rettore dell’Università di Modena e Reggio Emilia, Maurizio Torreggiani Presidente Camera di Commercio. Inoltre, fa parte del comitato d'onore anche il neo Presidente Onorario dell'associazione no profit Donne del 2000 Cristina Rossello, avvocato noto a livello internazionale, premiata da Profilo Donna nel 2009 e che in settembre si è fatta promotrice della giornata Donne e Futuro nella sua città di orgine, Savona, per una riflessione sul contributo femminile nello sviluppo dell'economia e sulla pratica del mentoring dando vita al Premio Profilo Donna Junior indirizzato alle più giovani promesse. «Dopo la consegna del Premio a Modena, mi sono interessata al progetto di Cristina Bicciocchi, nato nel 1990, e a come si è costantemente ampliato sul territorio grazie al costante monitoraggio delle professionalità al femminile – spiega Cristina Rossello –. Sono rimasta  colpita perché da vent'anni Cristina Bicciocchi dedica attenzione a questo tema per dimostrare l'emancipazione della donna in questi ultimi cinquant'anni di storia. Non è facile la tematica e non è facile sostenere una iniziativa come questa da tanto tempo, visto che solo in questi ultimi anni è diventato tema “chic”. Non credo sia stato agevole per lei anche trovare l'affiancamento di sponsor che sostenessero l'iniziativa. Penso che Modena non abbia ancora valorizzato sufficientemente la modernità e la sensibilità di una giornalista come lei, che ogni anno raduna nella vostra città centinaia di eccellenze che danno spunti e si confrontano sui temi cardine della politica, dell’economia, della giustizia, dell’arte, dell’architettura, della cultura, del design, della moda, della spiritualità e dell’intelligenza emotiva. Sono fermamente convinta che Modena debba fare una riflessione su questa importante occasione non solo nazionale, ma internazionale». 

 

Eleonora Duse, l'Orchestra sinfonica di Mirandola e il soprano Anna Delfino

Sono i tre elementi che arricchiscono la serata. Dalla sua nascita avvenuta nel 1989, il Premio Internazionale Profilo Donna mantiene un particolare legame con il passato dando particolare risalto ai grandi volti femminili del XX secolo. Margot Fonteyn (2008) e Lyda Borelli (2009) sono i grandi nomi delle ultime due edizioni. Quest'anno l'omaggio è dedicato all'attrice Eleonora Duse curato dall'architetto Laura Villani che ripercorre «sia l’amore che la legò dal punto di vista sentimentale e professionale a Gabriele D’Annunzio - spiega Laura Villani -, sia la figura di donna imprenditrice che viene celebrata in occasione del 150° anninversario dell’Unità d’Italia». “Amarti ora e sempre” sono le parole con le quali Gabriele D’Annunzio dedica la Francesca da Rimini a Eleonora Duse, l’amata che l’avrebbe interpretata. Una frase che sembra legare il rapporto sentimentale con la divina Duse a quello di un’altra celebre coppia, Paolo e Francesca, un amore struggente e appassionato come quello di Francesca da Rimini nell’interpretazione di Eleonora Duse. L’omaggio di Profilo Donna alla complessa figura dell’attrice e dei suoi rapporti internazionali pone al centro di questa iniziativa la figura di Francesca, nell’interpretazione della Duse, a testimonianza della viva suggestione che tuttora la Duse esercita sul mondo della cultura, non soltanto teatrale, unita al fascino che il personaggio di Francesca da lei interpretato continua a stimolare.

 

La serata gode della partecipazione dell'orchestra Filarmonica di Mirandola diretta dal maestro Malavasi, e successivamente, alla cena di gala, della partecipazione del soprano Anna Delfino, giovane vincitrice del Premio Profilo Donna Junior svolto a Savona lo scorso settembre che sarà accompagnata al pianoforte dal maestro Luca Saltini. Anna Delfino ha iniziato a 9 anni a dedicarsi al canto corale e all’oboe, strumento che studia sotto la guida del maestro Gian Enrico Cortese presso il Conservatorio Niccolò Paganini di Genova. La sua attenzione si concentra poi nel canto studiando con Anna Maria Bixio e diplomandosi sotto la guida di Gloria Scalchi al conservatorio di La Spezia, poi si perfeziona con la maestra Angelica Frassetto. Si è esibita in opere e operette e ha cantato in festival e rassegne con particolare attenzione verso la musica barocca. Nel 2005 fonda l’ensemble Il Cerchio Ornato con il clavicembalista e organista Stefano Peruzotti, con il quale cura l’organizzazione di concerti di musica barocca presso il Palazzo del Principe di Genova. 

Nata alla fine del 1700, la Filarmonica di Mirandola è un complesso di strumenti a fiato composto da appassionati che si impegnano nell’esecuzione di brani sinfonici e moderni da proporre al pubblico mirandolese, delle province limitrofe e all’estero. Nel 1946 l’associazione intraprende sotto la guida di diversi maestri (Chiozzini, Besutti e attualmente Malavasi) un lungo lavoro finalizzato a completare l’organico strumentale e a migliorare l’esecuzione dei brani da proporre al pubblico. Il costante impegno ha portato la Filarmonica a eseguire concerti con un organico di 75 elementi. Da 40 anni organizza al Teatro Nuovo di Mirandola un concerto di natale con cori e cantanti lirici e dal 1984 il concerto di primavera a scopo benefico. 
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